
4ème – DEVOIR MAISON 3 - correction 

Exercice 1 O2 Jaune – Bien rédiger (tableau) et utiliser le symbole ≃ 
Un logiciel coûte 400 dollars aux Etats-Unis, 380 euros en France et 60 000 yens au 
Japon. Dans quel pays ce logiciel est-il le moins cher ? Expliquer. 
On convertit tous les prix 
en euros pour pouvoir les 
comparer. 

France : 380 euros 

Etats-Unis  
400 × 1 ÷ 1,0590 ≃ 377,71 

Japon 60 000 ÷ 157,7506 ≃ 380,35 
Ce logiciel est (légèrement) moins cher aux Etats-Unis. 

Exercice 2  
 
Deux nombres sont opposés l’un de l’autre quand seuls leurs signes changent. 
Exemple : -2,3 et +2,3 sont opposés l’un de l’autre. 
Remarque : La somme de 2 nombres opposés est zéro  -2,3 + 2,3 = 0 
 

Si le produit de deux nombres est 1 alors ces nombres sont inverses. 
Exemple : 5 × 0,2 = 1  alors on dit que 5 et 0,2 sont inverses. 

L’inverse d’un nombre a (que l’on peut écrire 𝒂
𝟏

 ) non nul est donc le nombre 𝟏
𝒂

 . 

 
Cas particulier : 0 est le seul nombre opposé à lui-même +0 = -0 
   0 n’admet pas d’inverse. 0 × … = 1 Impossible 
 

Exercice 3 N3 jaune – Attention aux égalités ! 
 

A = 53 – (12 + 21) C = 15 + 25  4 – 120  B = 2 + (4,7 – 0,3)  10 
A = 53 – 33  C = 15 + 100 – 120  B = 2 + 4,4 × 10 
A = 20   C = 115 – 120   B = 2 + 44 
   C = -5    B = 46 
 
D = 2 – [9 + 2  0,5] H = (46 – 7)  2 – 2  H = 46 – (7  2 – 2) 
D = 2 – [9 + 1]  H = 39 × 2 – 2   H = 46 – (14 – 2) 
D = 2 – 10  H = 78 – 2   H = 46 – 12 
D = -8   H = 76    H = 34 

 
Exercice 4 
Le drapeau rectangulaire de la République tchèque est 
constitué de deux bandes rouge AEDC et blanche AEFB 
symétriques par rapport à (AE) et d'un triangle bleu BAC isocèle 
en A avec 𝐵𝐴𝐶෣  = 70°.  
1-  Calculer la mesure des angles 𝐶𝐵𝐴෣ et 𝐴𝐵𝐹෣ . Justifier la réponse (G3 bleu). 
Dans un triangle, la somme des angles est de 180° et dans un triangle isocèle, il y a deux 
angles à la base de même mesure. 
𝑪𝑩𝑨෣  = (180 – 70) ÷ 2 
𝑪𝑩𝑨෣  = 110 ÷ 2 d’où 𝑪𝑩𝑨෣  = 55° et  𝑨𝑩𝑭෣  = 90 – 55 = 35° 

2-  Construire ce drapeau avec BC = 6 cm et CD = ଷ
ଶ
 × BC (N2 blanc) 

CD = 𝟑
𝟐
 × 6 donc CD = 9 cm. 

On trace le rectangle de dimension 6 cm et 9 cm et on place le point E milieu de [FD] 
puis avec le rapporteur, on trace les deux angles de 55° pour obtenir le point A ; il reste 
à tracer le segment [AE] et à colorier. 

Exercice 5 

Dessine le trajet de l’avion puis du plongeur qui applique les consignes de l’algorithme. 
Echelle 1 pas représente la longueur d’un segment entre deux symboles : ♥ cœur ; ♦ 

carreau ; ♣ trèfle ; ♠ pique. 
      « Longueur » est une variable initialisée à 2 (pas) 

Dans la boucle de répétition, sa valeur augmente 
de 1 à chaque fois. 

 

 

 

 

 

 

En euros 1 ? 
En dollars 1,0590 400 


